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דף הכנה – התפתחות מוסיקת הרגאיי

מוסיקת הרגאיי הינה מוסיקה צעירה יחסית, אשר התפתחה במשך השנים  ועברה גלגולים ושינויים בהתאם למצב פוליטי-חברתי-כלכלי. מוסיקה זו - עשתה כברת דרך ארוכה, עד שתפשה מקומה- מקום של כבוד בתעשיית המוסיקה העולמית. 

במהלך שנות העשרים המוקדמות רווח בג'מייקה- אי קריבי גדול ושטוף שמש, סגנון מוסיקלי פשוט שנקרא "מנטו". 
ה"מנטו" היה , למעשה, תולדה של סגנון קליפסו (סגנון קריבי) כיאה לאזור בו צמח, עם השפעות אפריקאיות חזקות, כתוצאה מהאפריקאים הרבים שהגיעו לאי בתקופת העבדות ונשארו בו. 

בשנות ה- 50 חלחלה השפעה אמריקאית של ה"רותם אנד בלוז" ו"הרוק-אנד-רול" למוסיקה הג'מאייקנית, בד בבד, עם הכרזת העצמאות בג'מייקה (6.8.1962) נולד סגנון מוסיקלי חדש ה" סקה". ל"סקה" קצב שמח ומקפיץ, אופטימי המתאים לאווירה הכללית של שמחה בעקבות העצמאות שניתנה  לג'מייקה והשחרור מהשלטון הבריטי. 
כשהחלו ניצנים של שאלות בנוגע למצב הכלכלי והחברתי, שלא היטיב עם שלטונה של הממשלה הג'מאייקנית החדשה, הטקסט נשאר אומנם אופטימי אך, המוסיקה הפכה לאיטית ומלודית בסגנון ה"רוק סטדי". 

התקוות לעתיד טוב יותר הפכו, עם הזמן, לתחושות של תסכול. המקצב המוסיקלי שיקף את תחושות העם ונעשה איטי הרבה  יותר. זמרי הרגאיי, בתחושת שליחות, החלו להשתמש במילים בשיריהם ככלי להבעת מחאה והעברת מסרים- סגנון הרגאיי. להקות מהפכניות כגון, בוב מארלי והמקוננים, ברנינג ספיר ועוד החלו שרים על מחאתם נגד אבטלה, אי שוויון, ובעד צדק חברתי. 
 
image1.emf
 


